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naturali economiche ef tecnologiche in "Napoli — 
Volume XVI della 2* serie degli Atti, e relazione 
dei lavori di quell'istituto nel 1879, copie 6 ; 

Dal Gonseil Fédéral Suisse — Rapport mensuel 
n° 85 sur l'état des travaux de la ligne du Saint-
Gothard au 31 désembre 1879, una copia; 

Dal signor P. Molìni, geologo archeologo romano 
— Il Tevere. Cenni storici dei tesori di Roma an-
tica, e progetto per arricchirne la moderna or di-
venuta metropoli del mondo italico, una copia; 

Dal signor Stefano Mule, segretario municipale 
di Sutera — Il discentramento delle ricchezze, una 
copia ; 

Da^Frà Salvatore Maria, vescovo di Nuoro — 
Lettera pastorale alla diòcesi di Galteìli (Nuoro) 
sullo spirito di carità per la santa quaresima del-
l'anno 1880, copie 4; 

Da S. E. il ministro di grazia e giustizia — Rela-
zione al Re della Commissione di vigilanza del 
Fondo perii culto per l'anno 1877, copie 500 ; 

Da S. E. il ministro dei lavori pubblici — Pro-
dotti delle ferrovie, mese di novembre 1879, e rias-
sunto dei mesi precedenti, copie 4 ; 

Dal signor Tito Cacace, senatore del regno, di-
rettore della Cassa Invalidi (Napoli) — Le Casse 
degli invalidi della marina mercantile, copie 350 ; 

Dal signor Lorenzo Agnelli (Napoli) — La Dau-
nia antica e la Capitanata moderna e i boschi, co-
pie 3; 

Da S. E. il ministro di agricoltura, industria e 
commercio ~ Bollettino di notizie commerciali, 
n° 1, copie 3; 

Dal deputato Pietro Pericoli — Suo lavoro sul-
l'ospedale di Santa Maria della Consolazione di 
Roma, una copia» 

ATTI DIVERSI. 
Il segretario Guiccioli dà quindi lettura del se-

guente sunto di petizioni : 
2305. Il sindaco di Correggio, in provincia di 

Reggio Emilia, rassegna un voto di quel Consiglio 
comunale diretto ad ottenere che nello stabilire de-
finitivamente le linee di ferrovie complementari di 
quarta categoria da sussidiarsi e costruirsi nel 
1880 quella provincia venga ii più possibile favo-
rita, e che di preferenza sia mantenuta ferma la 
iscrizione della linea Reggio-Correggio-Carpi-Fi-
nale-Ferrara ed il sussidio al primo tronco della 
stessa per l'anno 1880. 

2306. Il sindaco di Bagnolo in Piano, per man-
dato di quel municipio, rivolge alia Camera istanze 
perchè voglia provvedere che il più presto possibile 
siano intrapresi gli studi e i lavori delia linea Reg-

gio-Bagnolo-Novellara-Guastalìa, per la quale già 
fu accordato il sussidio ferroviario. 

GAND0LF1. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare sul sunto delle 

petizioni l'onorevole Gandoifi. 
GANDOLFI. Domando alla Camera che sia dichia-

rata d'urgenza la petizione n° 2305, e che sia in-
viata alla Commissione del bilancio. 

PRESIDENTE. L'onorevole Gandoifi chiede che la 
petizione n° 2305 sia dichiarata d'urgenza. Se non 
sorgono obbiezioni l'urgenza s'intenderà accordata. 

(È accordata.) 
Inoltre, chiede che questa petizione, che riflette 

la definitiva soluzione di una questione ferroviaria, 
sia mandata alla Commissione del bilancio. 

Non essendovi obbiezioni, anche questa istanza 
dell'onorevole Gandoifi s'intenderà accolta. 

(È accolta.) 
Demandano congedo: per motivi di famiglia, 

l'onorevole Maffei di giorni cinque; l'onorevole 
Cancellieri di giorni dieci ; l'onorevole Sella di giorni 
otto. Per uffizio pubblico, l'onorevole Martinelli 
Giovanni di giorni sei. 

Se non vi sono obbiezioni, questi congedi s'inten-
deranno accordati. 

(Sono accordati.) 
VOLLARO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
VOLLARO. Sulle deliberazioni prese prima della 

chiusura della Sessione relativamente a parecchie 
interrogazioni ed interpellanze, che erano state ri-
mandate alla discussione dei bilanci ai quali si ri-
ferivano. 

Io domanderei se questa interpellanze esistano 
tuttora ; altrimenti riproduco la mia. 

PRESIDENTE. Osservo all'onorevole Vollaro che le 
interpellanze, col chiudersi della Sessione, sono 
perente. 

VOLLARO. Allora intendo ripresentare la mia in-
terpellanza. 

PRESIDENTE. Se me la manda, io ne darò lettura. 
VOLLARO. Sta negli atti. 
PRESIDENTE. Mi permetta: vada in segreteria, la 

ricerchi, ne faccia copia, e me la mandi. 
VOLLARO. Farò così. ' 
PRESIDENTE. Resta così inteso. 

DISCUSSIONE DEL BILANCIO DI PRIMA PREVISIONE PEL 
1880 DEL MINISTERO DEI LAVORI PUBBLICI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione del bilancio dei lavori pubblici. 

Prima però debbo annunziare alcune domande 


